高二学业水平合格性考试

课时7：酶与ATP答案

【导学】

1.活细胞  催化   蛋白质   蛋白质

2.酶促反应  活化能

3.高效性 特异性  作用条件温和 

4、温度  PH   温度  PH  酶浓度  底物浓度  最适温度  最适PH  受抑制   分子结构  失活

5.腺苷三磷酸  A－P～P～P  腺苷  3个  磷酸基  磷酐键  2  远离腺苷的磷酐键  磷酐键

生物体生命活动的直接能源物质
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   光合作用  呼吸作用  呼吸作用   主动运输、胞吞、胞吐
【导思】
(1)分别是CA、CB。

(2)酶不能为化学反应提供所需要的能量。酶是通过降低反应的活化能来加快反应速率的。

(3)和无机催化剂相比，酶降低活化能的作用更显著，即催化效率更高。
【总结分析】
1、不同。ATP中的“A”指的是腺苷，包括腺嘌呤和核糖；“T”的含义是3。DNA中的“A”只是指腺嘌呤，“T”是指胸腺嘧啶。

2、ATP彻底水解会得到腺嘌呤、核糖和磷酸。

3、ATP去掉两个磷酸基团后形成的结构是腺嘌呤核糖核苷酸，是构成RNA的基本单位之一。
【导练】 1.D  2.B
【课后练习】

1-10：CBCCC  DDDCB
11.(1)ab　上移　(2)底物已被完全消耗掉　(3)①在最适pH下，酶的催化效率最高　②酶促反应速率　酶浓度的限制　(4)蛋白质　不变　胃蛋白酶的最适pH在2左右，pH为10时胃蛋白酶已经失活

12.(1)M　A—P～P～P　远离A的特殊的化学　

(2)线粒体　叶绿体　

(3)催化　催化ATP的合成和水解
(4)①　糖类等有机物分解释放的能量
(5)②　主动运输
【选做题】

1.C   2.D
3.（1）细胞质    叶绿体类囊体膜    （2）①②③④    （3）底物已完全被消耗尽    [image: image2.png]ATP A DP 4 P+ A



    （4）降低化学反应的活化能    大于(长于)    
